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Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

1. Pér 20 pyetjet me zgjedhje (alternativa), pasi té keni garkuar alternativén e sakté né test, duhet té
mbushni rrathét pérkatés té tabelés né fleté pérgjigje:

Lexoni me kujdes udhézimet e dhéna né fleté pérgjigje.

2. Pér pyetjet me zhvillim dhe arsyetim, pérgjigjet duhet té shkruhen brenda zonés sé kufizuar me vijé.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 5 7 10 12 14 22 23
Pikéet
Kérkesa 24 25 26 31 32 33 34
Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

1o Anétar

2 e Anétar
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Lénda: Gjeografi

Model testi

1. Sipasojé e garkullimit t& Tokés rreth Diellit ndodh:
A) formimi i stinéve;
formimi i dité-natés;
ndryshimi i orés zonale;

B
C
D) ndryshimi i orés lokale.

2. Meridianét shérbejné pér té pércaktuar:
A) gjatésiné gjeografike;

B) gjerésiné gjeografike;

C) madhésiné né gradé té ekuatorit;

D) madhésiné né gradé té Rrethit Polar Verior.

1 piké

1 piké

3. Cila nga pikat e dhéna né figuré ka gjerési gjeografike mé té vogél? 1 piké
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

4. Vijat qé bashkojné vende me trysni atmosferike té njéjté quhen: 1 piké
A) izohipse;

B) izohieta;

C) izobate;

D) izobare.

5. Vézhgoni me kujdes figurén e dhéné.

a) Cili lloj i projeksionit hartografik éshté pérdorur? 1 piké
b) Si paragiten meridianét né kété lloj projeksioni? 1 piké
6. Njé nga pasojat e shpérthimeve té médha vullkanike éshté: 1 piké

A)

B) rritja e reflektimit té rrezeve té Diellit né atmosfere;
C) varférimi i tokave;

D) ftohja e klimés.

zvogeélimi i sasisé sé grimcave té pluhurit né atmosferg;
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Lénda: Gjeografi

Model testi

7. Analizoni té dhénat e grafikut t& méposhtém dhe mé pas pércaktoni llojin e klimés gé paraget ai. 3 piké
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8. Cili éshté faktori kryesor gé ndikon né formimin e rrymave ogeanike? 1 piké
A) Térmetet.
B) Vullkanet.
C) Erérat lokale.
D) Erérat e garkullimit t& pérgjithshém.
9. Cilin nga elementet e valés tregon shkronja D né figurén e méposhtme? 1 piké

ELEMENTET E VALES

A) Bazén.

B) Gjatésiné.
C) Kreshtén.
D) Lartésiné.

10.Atmosfera éshté mbéshtjella e gazté, gé e rrethon Tokén.

a) Cili &shté gazi me pérgindjen mé té larté né atmosferén e Tokés? 1 piké
b) Jepni dy vegori té shtresés sé troposferés. 2 piké
11.Cila nga erérat e méposhtme éshté me origjiné nga Saharaja? 1 piké

A) Murlani.
B) Shiroku.
C) Musoni.
D) Féni.
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Lénda: Gjeografi Model testi

12.Shpjegoni si formohen secili prej shkémbinjve t& méposhtém. 2 piké

Shkémbinjté sedimentaré:

Shkémbinjté metamorfiké:

13.Tjetérsimi fizik gé ndodh pér shkak té ngricave, shfaget mé shumé né: 1 piké

zonat e pyjeve me lagéshtiré;
zonat ekuatoriale;
) zonat shkretinore;
) zonat polare.

A)
B)
C
D

14.Era ndikon né ndryshimin e sipérfages sé Tokés pérmes veprimtarisé sé saj shkatérruese, transportuese dhe
depozituese.

a) Siquhet veprimtaria shkatérruese e erés, kur ajo NUK mbart material? 1 piké

b) Jepni dy nga kushtet kur kjo veprimtari shkatérruese éshté mé e madhe. 2 piké

15.Cili nga rajonet e Evropés éshté mé shumé i prekur nga emigracioni? 1 piké

A) Rajoni i Evropés Lindore.

B) Rajoni i Evropés Peréndimore.

C) Rajoni i Evropés Veriore.

D) Rajoni i Evropés Ishullore.

16.Rajoni i Evropés Ishullore dallohet pér njé klimé: 1 piké

A) ogeanike;
B) ekuatoriale;
C) tropikale;

D) mesdhetare.

17.Lumi mé i gjaté gé derdhet né detin Mesdhe éshté: 1 piké




Lénda: Gjeografi Model testi

18.Pasuria kryesore e rajonit té Afrikés Veriore-Azisé Jugperéndimore éshté: 1 piké

) diamanti;
) argjendi;
nafta;

A
B
C
D) ari.

)
)
19.Cili éshté kufiri natyror midis Evropés dhe Azisé? 1 piké

A) Malet Urale.

B) Fusha Ruse.
C) Lumi Danub.
D) Detii Vdekur.

20.Spanja shtrihet né gadishullin: 1 piké

A) Apenin;

B) Iberik;

C) Skandinav;
D) Bretanjés.

21.Rajoni mé i madh bujgésor-blegtoral i Amerikés sé Veriut &shté: 1 piké

A) Ultésira e Misisipit;

B) Ultésira Atlantike;

C) Ultésira e Kolorados;
D) Ultésira e Rio Grandes.

22.Shkruani tri vegori fiziko—gjeografike (né aspektin e pozités gjeografike dhe relievit) té rajonit t€ Evropés
Ishullore. 3 piké

23.Jepni tri nga tiparet e popullimit té rajonit té Azisé Jugore. 3 piké
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Lénda: Gjeografi Model testi

24.Né figuré paragiten dy piramida popullsie.
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a) Cilét jané faktorét kryesoré qé pércaktojné formén e piramidés sé popullsisé? 2 piké

b) Nxirrni dy ndryshime midis piramidés A dhe piramidés B té popullsisé. 2 piké

25.Pércaktoni dy nga vegorité dalluese té pozités gjeografike té Australisé. 2 piké

26.Pér t'ju pérgjigjur pyetjeve t& méposhtme bazohuni né hartén
e dhéné.

a) Cili rajon tregohet né harté? 1 piké
£
b) Identifikoni njé nga lumenjté mé té réndésishém '
té kétij rajoni, gé derdhet né ogeanin Atlantik. W 1 piké
c) Cilat jané vargjet kryesore malore té kétij rajoni? 1 piké
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Lénda: Gjeografi Model testi

27.Cili nga rajonet e Shqipérisé dallohet pér dendésiné mé té larté té popullsisé? 1 piké

A) Rajoni Verior — Verilindor.
B) Rajoni Peréndimor.

C) Rajoni Juglindor.

D) Rajoni Jugor.

28.Ligene akullnajoré né Shqipéri jané ato té: 1 piké

) Lurés;
) Darsisé.
Dumresé;

A
B
C
D) Ulzés.

)
)
29.Alpet Shqiptare ndértohen kryesisht nga shkémbinj gélgeroré dhe dallohen pér lartési t¢ médha. Cilat jané
format e relievit gé mbizotérojné atje? 1 piké

) Gropat dhe fushégropat.
) Format karstike dhe cirget.
Luginat e gjera lumore dhe deltat.

A
B
C
D) Rréshqitjet dhe relievi i degraduar nga erozioni.

)
)
30.Bregdeti i detit Jon dallohet pér: 1 piké
) plazhet ranore;

) plazhet zallore;

A
B
C) lagunat e shumta;
D) kordonét litorale.

31.Rajoni Peréndimor karakterizohet nga njé reliev kryesisht fushor. Dy nga pjesét pérbérése té tij jané: pllaja e
Dumre-Darsisé dhe kodrat e Kérrabés. Jepni dy ndryshime midis zonés sé Dumresé dhe asaj té Darsisé dhe
njé karakteristiké té kodrave té Kérrabés. 3 piké

Dy ndryshime midis zonés sé Dumresé dhe asaj té Darsisé.

Njé karakteristiké té kodrave té Kérrabés.
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Lénda: Gjeografi Model testi

32.Né lidhje me popullimin e Rajonit Jugor pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme:

a) Si éshté dendésia mesatare e popullimit t& Rajonit Jugor né raport me mesataren e dendésisé sé popullsisé

né vend? 1 piké
b) Jepni dy nga arsyet gé kané ndikuar né dendésiné mesatare t€ popullimit t€ Rajonit Jugor. 2 piké
33.Jepni nga njé karakteristiké té Rajonit Juglindor né lidhje me: 3 piké

- ndértimin gjeologjik té rajonit:

- format e relievit qé mbizotérojné:

- llojin e klimés:

34.Gjaté ecurisé sé zhvillimit ekonomik t€ Rajonit Verior-Verilindor dallohen disa periudha me karakeristika té
veganta:
- deri né vitin 1945;
- nga viti 1945 deri né vitin 1990;
- Pas vitit 1990

Evidentoni nga njé karakteristiké té zhvillimit ekonomik t€ Rajonit Verior-Verilindor pér secilén nga periudhat.
3 piké
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